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Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 10.07.2023, 20:00 Uhr in St. Otto  
 
Anwesend, stimmberechtigt: 
Fr. Birkner, Fr. Bühler, Fr. Hayungs, Fr. Schlüter, Hr. Wollschläger, Fr. Rosenbach (per VK 
zugeschaltet), Hr. Einspanier später um 21:10 Uhr. 
Abwesend, stimmberechtigt: 
Hr. Alberti, Fr. Geiger-Rabe, Fr. Heimsaat 
Gäste: 
Hr. Borchardt, Hr. Khzam 
 
Geistliches Wort: Frau Hayungs 
 
TOP 1: Begrüßung und Gottesdienstbeauftragte 

Frau Bühler begrüßt alle Teilnehmer der Gemeinderatssitzung. 
Herr Borchardt stellt sich als bereits berufener Gottesdienstbeauftragter vor. 
Herr Khzam stellt sich vor. Er möchte sich zum Gottesdienstbeauftragten ausbilden 
lassen. 
Beschluss: Der Gemeinderat bestätigt die Ausbildung und Berufung von Herrn Khzam zum 
Gottesdienstbeauftragten und dankt ihm und Herrn Borchardt für ihr Engagement. 
Ergebnis Abstimmung: 6 x ja  
 

TOP 2: Bericht aus dem Pfarreirat: 
- Fronleichnamsprozession 

fand unter der Beteiligung aller Gemeinden statt und war eine schöne und 
erfolgreiche Veranstaltung mit großer Teilnehmerzahl.  
Der Gemeinderat dankt herzlich dem Orga-Team: Fr. Neifer-Prosch, Hr. Surma, Hr. 
Kaufhold 

- Ideenschmiede 
Der Bischof ruft in einem Brief zur besseren Nutzung der Ressourcen der Pfarreien 
auf. 
Die Ideenschmiede ist dabei, für alle Kirchenstandorte Nutzungskonzepte zu 
entwickeln, u.a. ist angedacht, dass durch Verpachtungen von ungenutzten 
Grundstücksflächen Einnahmen generiert werden. 

- Pastoralkonzept 
Das Pastoralkonzept wurde in der letzten Sitzung des Pfarreirates am 04.07.2023 
aus zwei Gründen angepasst und verabschiedet. 
1. Es war noch vom Pastoralausschuss verabschiedet worden und noch auf den 

pastoralen Raum und nicht auf die Pfarrei Johannes Bosco bezogen.  
2. Bzgl. der Gremienwahlen im November ist die Satzung hinsichtlich des 

Gemeinderates nicht eindeutig, ob 2 Gemeinden einen Gemeinderat haben 
können. Der PR hat in einer Abstimmung mit deutlicher Mehrheit (14 x ja, 1 x 
nein, 2 x Enthaltung) beschlossen, dass St. Otto und Herz Jesu sowie 12 
Apostel und St. Michael als eine Gemeinde agieren und daher einen 
Gemeinderat haben.  

Herr Wollschläger äußert Bedenken zur Vorgehensweise bzgl. der Entscheidung für 
nur einen Gemeinderat und ist irritiert über den aus seiner Sicht überhasteten 
Beschluss des PR. 
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Frau Bühler erläutert, dass das Thema bereits seit längerem im Gemeinderat 
diskutiert und bereits in der vorletzten Sitzung des PR grundlegend besprochen 
und eine abschließende Regelung noch vor den Sommerferien gewünscht wurde.  

TOP 3: Auswertung Gemeindeversammlung       
Es haben ca. 30 Gemeindemitglieder teilgenommen. Die Ausschüsse haben ihre Arbeit 
vorgestellt. Es kam die Anregung von Gemeindemitgliedern, die Tradition der 
ökumenischen Gottesdienste am Pfingstmontag in St. Otto wieder aufleben zu lassen. Der 
Pfarreirat sieht das positiv, der Beschluss im Gemeinderat wird auf die nächste Sitzung 
nach den Sommerferien vertagt. 

 
TOP 4: Berichte aus den Ausschüssen 

- Geistliches Leben 
Jazz meets Mystik 
Frau Rosenbach berichtet, dass die Veranstaltung gut besucht und ein schöner Erfolg 
war. Leider fand parallel eine Veranstaltung der Jugend in Heilige Familie statt. 
Ausblick 
49. Interkulturelle Woche: (VA ev. Kirche B -BB-schlesische Oberlausitz) 
Thema: Neue Räume, Mitte Sept. – 3. Okt.23, Anmeldefrist bis 1. August 
Frau Rosenbach denkt über eine Beteiligung nach. 
 

- Kinder, Jugend & Familie 
- St. Martin wird dieses Jahr am Freitag, den 10.11.2023, zusammen mit der Ursula-Schule 

und der Paulus Gemeinde gefeiert. 
- Vorbereitungen für die Teilnahme von 11 Jugendlichen aus unserer Gemeinde am 

Weltjugendtag (02.-06.08.23) in Lissabon laufen. 
- Eine Gruppe der Pfadfinder reist für 3 Wochen zum Pfadfindertreffen nach Südkorea. 
- Im nächsten Jahr werden die Kinderkartage ökumenisch angeboten. 
- Das Kommunionkonzept wird von Frau Birkner und Frau Fenski neu geschrieben. 
- Es fand ein Treffen der Kinderkirche mit Heilige Familie und Frau Fenski statt. 
- An der Fronleichnamsprozession am Bebelplatz nahmen aus unsere Gemeinde 21 

Ministranten teil. Das war auch die größte Gruppe. 
- Der Fußballturnier in Heilige Familie war ein großer Erfolg. 
 

TOP 5: Bericht aus dem Kirchenvorstand 
kein Mitglied anwesend, da Parallelsitzung des KV 
 

TOP 6: Wahlen – Benennung von drei Mitgliedern in die Wahlkommission 
Der Gemeinderat benennt Herrn Surma, Herrn Borchard und Herrn Wilhelm als 
Mitglieder der Wahlkommission. Alternativ Herrn Gerhardt, soweit dieser noch nicht vom 
KV vorgeschlagen wurde.  
 

TOP 7: Verschiedenes 
- Neuer Termin: wird per Doodle-Umfrage ermittelt  

 
 
Ende der Sitzung: 21:30 Uhr 
Protokoll: Sabrina Schlüter 
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